

# Трудовой Темы

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА.

№ 145 (477)

Четверг, 16 декабря 1948 г.

## Образцово подготовиться к выборам народных судов

Приближается 26 декабря — день выборов народных судов, когда трудящиеся Российской Федерации пойдут на избирательные пункты, чтобы проголосовать за граждан, достойных быть избранными на родными судьями и народными заседателями. Как и на выборах Верховных и местных Советов, трудящиеся нашей Родины вновь продемонстрируют свое нерушимое единство блока коммунистов и беспартийных.

Подготовка к выборам развернулась во всю ширь. На агитпунктах 19 избирательного округа, обслуживаемом партийной организацией нашего завода, ежедневно проводятся пропагандистскую работу сотни агитаторов, разъясняя трудящимся Положение о выборах, знакомя их с международным и внутренним положением нашей страны, с биографиями кандидатов в народные судьи и народные заседатели. Сейчас началась массовая проверка списков избирателей и оборудование помещений для голосования.

В агитпункте № 16 на 15 декабря проверило себя в списках около 90 процентов избирателей. Здесь часто проводятся беседы с трудящимися, устраиваются встречи с кандидатами в народные судьи и народные заседатели.

Во встрече с кандидатом в народные судьи т. Солдатенковым приняло участие около 350 избирателей. На этом пункте началась подготовка помещения для голосования, оборудуются кабины, закупаются необходимая мебель и т. д. Не плохо идет подготовка к выборам на избирательном пункте № 18. На агитпункте ежедневно проводятся беседы, читки газет. Каждый вечер агитпункт посещает 150—200 избирателей.

Здесь хорошо организована проверка списков. Только за один день, 14 декабря, проверили себя в списке 180 избирателей.

Однако подготовка к выборам страдает еще серьезными недостатками. На проходящем недавно собрании городского партийного актива, обсудившего этот вопрос, были вскрыты серьезные недостатки по подготовке к выборам по избирательному округу № 19.

На избирательном пункте № 17, который обслуживают партийные организации ЦБТ, охраны завода, зуборезного и тракторомеханического цехов, работа ведется неудовлетворительно.

Тов. Березовиков — секретарь партийной организации зуборезного цеха — ведущей партийной организации по этому избирательному пункту — редкий гость на избирательном пункте. Здесь из 2100 избирателей проверили себя в списках только 500 человек.

Совершенно неудовлетворительно ведется работа на избирательном пункте № 15 (секретарь ведущей парторганизации тов. Костромин И.) Агитаторы стального цеха тт. Якунин и Дробышева ни разу не были у избирателей. Тов. Костромин не контролирует работу агитаторов.

На агитпункте № 21 (секретарь ведущей парторганизации тов. Костромин Н.) на 15 декабря проверили себя в списках только 44 процента избирателей. Отдельные агитаторы, выделенные партийной организацией кузнечного цеха, еще ни разу не были у избирателей.

Плохо работает агитколлектив избирательного пункта № 23 (руководитель агитколлектива тов. Глухов). Из 60 агитаторов работает с избирателями 10—15 человек.

Агитатор, выделенный партийной организацией ремонтно-механического цеха тов. Подгорных Зоя до сих пор не знает, кто является руководителем агитколлектива 17 избирательного пункта. Это характеризует уровень руководства агитколлективом со стороны секретаря партийной организации РМЦ тов. Иванова.

Выборы народных судов являются важным средством укрепления советского государства. Партийные организации цехов и отделов должны уделять повседневное внимание этой важной политической кампании.

С помощью агитаторов надо обеспечить в ближайшие 4—5 дней окончание проверки списков всеми избирателями. Все агитаторы должны быть привлечены к проведению разъяснительной работы среди избирателей. Надо всех избирателей познакомить с биографиями народных судей и народных заседателей.

Партийные организации цехов и отделов должны направить все свое внимание на немедленное устранение недостатков и образцовое проведение всей подготовительной работы по выборам народных судов.

Поддержим инициативу профгруппы сталелитейщиков!

## Широко развернем соревнование в честь X съезда профсоюзов!

### Обязательства профгруппы тов. Маркова

На днях заводской комитет профсоюза на своем заседании заслушал и обсудил вопрос о социалистическом соревновании среди профгрупп цехов завода в честь X съезда профсоюзов.

Завком профсоюза обсудил социалистические обязательства профгруппы сталелитейного цеха, руководителем которой т. Марков. Профгруппа т. Маркова взяла обязательство выполнять нормы выработки по обрубке деталей на 175 процентов и по обточке — на 135 проц. и вызвала на соревнование все профсоюзные группы цехов завода.

Инициатива профгруппы сталелитейщиков т. Маркова одобрена заводским комитетом профсоюза и подхвачена профгруппами автоматного, зуборезного и инструментального цехов. Заседание завкома вынесло решение — предложить председателям цеховых комитетов профсоюза объявлять всемерную помощь профгруппам в разрывании социалистического соревнования в честь X съезда профсоюзов среди всех профгрупп цехов, закончив эту работу к 25 декабря.

### Моторщики в борьбе за выполнение взятых обязательств

Коллектив моторного цеха с большим подъемом включился в соревнование за досрочное выполнение годовой программы к 25 декабря.

Коллективы участков обработки тяжелых деталей, где старшими мастерами тт. Садовничий и Розинкин, соревнующиеся между собой, дали слово выполнить план 1948 года к 23 декабря. На этих участках широко развернулась борьба за выполнение взятых обязательств. Свое слово коллективы обих участков выполняют с честью. На 11 декабря месячный план каждый из этих участков выполнил на 41 процент.

Дружно и слаженно идет работа на участке смены мастеров тт. Погребняка и Анникова, которые уже выполнили месячный план на 45 процентов.

По станковски труятся коллективы участков старших мастеров тт. Суповникова, Симвак, Дреман.

Но некоторые участки до сих пор не ведут борьбы за досрочное выполнение программы. Так, участок шатуна (старший мастер тов. Бессонов) систематически не выполняет заданий. На участке шатуна — низкая трудовая дисциплина. Операторы участка нарушают технологическую дисциплину, допускают брак обрабатываемой продукции.

Плохо работают и отстают от графика участок блока (старший мастер тов. Кубло) и участок вкладыша (старший мастер тов. Глазов). Мастера этих участков не смогли мобилизовать свои коллективы на борьбу за выполнение суточного графика.

Собрание партийно хозяйственного актива цеха, состоявшееся 10 декабря, потребовало от отстающих участков немедленно устранить недостатки в работе.

**В. Глухов,**  
секретарь партбюро моторного цеха.



### передовиков производства, досрочно выполнивших пятилетние нормы (ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ЗАВКОМА ПРОФСОЮЗА)

- 108. Кузьменко Валентин Сергеевич — токарь инструментального цеха
- 109. Павельев Николай Митрофанович — слесарь инструментального цеха.
- 110. Иванова Анна Дмитриевна — фрезеровщик инструментального цеха.
- 111. Маленцова Екатерина Ивановна — заточник инструментального цеха.
- 112. Кожевникова Елена Дмитриевна — намотчик фильтров прессового цеха.
- 113. Шмелев Василий Семенович — слесарь-универсал прессового цеха.
- 114. Корбанов Александр — паяльщик прессового цеха.
- 115. Харитникова Валентина Андреевна — слесарь-сборщик тракторосборочного цеха.
- 116. Хуаленко Клавдия Демьяновна — слесарь-сборщик тракторосборочного цеха.
- 117. Вебер Владимир Августович — слесарь-сборщик тракторосборочного цеха.
- 118. Блошкин Виктор Алексеевич — слесарь-сборщик тракторосборочного цеха.
- 119. Лопатина Татьяна Ивановна — слесарь-сборщик тракторосборочного цеха.
- 120. Пиналов Андрей Иванович — регулировщик тракторосборочного цеха.
- 121. Саморунова Клавдия Григорьевна — пружинщица метизного цеха.
- 122. Копылова Клавдия Ивановна — пружинщица метизного цеха.
- 123. Гольцова Анна Иосифовна — пружинщица метизного цеха.
- 124. Ситникова Клавдия Николаевна — правильщица метизного цеха.
- 125. Серебрякова Евдокия Ефимовна — правильщица метизного цеха.
- 126. Забродина Мария Афанасьевна — навищица метизного цеха.
- 127. Шумкина Раиса Федоровна — сверловщица метизного цеха.
- 128. Вострикова Мария Ивановна — навищица метизного цеха.
- 129. Лихацкий Николай Иванович — слесарь цеха безрельсового транспорта.

### Растет производительность труда

Коллектив штамповой мастерской прессового цеха активно включился в социалистическое соревнование за досрочное выполнение годовой производственной программы по номенклатуре к 25 декабря. В последнее время мастерская улучшила работу по ремонту штампового хозяйства и изготовлению новых штампов, и повысила качество ремонта.

Многие рабочие мастерской в эти дни резко подняли свою производительность. Токари тт. Погольин, Куликов, Неделькин, Дмитриев и другие выполняют свои сменные производственные задания от 150 до 250 процентов.

Однако среди коллектива штамповой мастерской есть еще такие работники, которые в решающие дни соревнования не выполняют своих заданий, нарушают трудовую дисциплину. Особенно выделяется в этом отношении токарь Назаров. Недавно Назарову было

дано срочное задание по обработке плиты для штампа детали 3163. Несмотря на то, что заказ был срочный. Назаров от выполнения заказа отказался, не имея на то никаких причин. Без смены Назаров проходил по цеху без дела.

Плохо работает токарь Юрлов. В прошлом Юрлов был неплохим работником. Его поощряли, ставили в пример другим. Сейчас Юрлов систематически не выполняет заданий, грубит мастерам и другим товарищам. Не выполняет своих заданий расточник Каргапольцев, несмотря на то, что имеет все возможности не только выполнять, но и перевыполнять их. Ответственность прессового цеха клеймил позором Назаров, Юрлов и Каргапольцев, которые не выполняли задания, тормозят работу участка.

**Г. Мошкин,**  
старший мастер штамповой мастерской прессового цеха.

### Закончить разработку чертежей автомата

Пресс для радиаторных пластин 13-11 не имеет автомата для обрешки деталей. Прессовщицы работают вручную.

Еще в 1944 году был разработан проект автомата для автоматической обрешки пластин. Но прошло уже четыре года с того времени, а конструктор т. Лупинко, занимающийся разработкой чертежей, все еще не представил чертежи для изготовления автомата.

А. Иванов.

### ПЕРЕГОВОРЫ МЕЖДУ СССР И ИТАЛИИ

11 декабря закончились переговоры между СССР и Италией относительно урегулирования вопроса о репарациях, соглашения о торговом обмене, договора о торговле и мореплавании, а также о военно-морских кораблях, которые

Италия по условиям мирного договора должна передать СССР. В итоге переговоров определены сроки передачи этих кораблей. СССР примет в счет репараций все итальянское имущество в Румынии, Болгарии и Венгрии.

26 ДЕКАБРЯ — ДЕНЬ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ СУДОВ

НАШИ КАНДИДАТЫ

СОЛДАТЕНКОВ ТИМОФЕЙ ЛУКЬЯНОВИЧ

Солдатенков Тимофей Лукьянович родился в 1899 году, в семье крестьянина-бедняка села Решетнино, Покровского района, Мордовской АССР. Бедность и нищета в семье Солдатенковых заставили Тимофея Лукьяновича 13-летним мальчишкой пойти в пастухи. Четырнадцать лет Тимофей Лукьянович вынужден был, в поисках средств к существованию, уехать в Москву на кирпичный завод.

С 1916 по 1918 год он работает молотобойцем на машиностроительном заводе. В 1918 году Тимофей Лукьянович добровольно вступает в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Прослужив в Красной Армии до 1920 года, он по болезни демобилизуется и переезжает на постоянное местожительство в Алтайский край, на станцию Шапнуво. Здесь он работает до 1923 года разнорабочим губернского продовольственного комитета.

С 1926 по 1930 год Тимофей Лукьянович работает старшим участковым инспектором, а затем помощником начальника Рубцовского городского отделения милиции.

В 1931 году тов. Солдатенков вступает в ряды большевистской партии. До 1933 года он работает народным следователем, а позже — народным судьей Шилуновского в Сузунского районов.

С 1938 по 1941 год Тимофей Лукьянович Солдатенков является членом Новосибирского областного суда. С первых дней Великой Отечественной войны и до 1946 года он находится в рядах Советской Армии. В армии он занимает должность председателя военного трибунала дивизии, затем заместителя председателя военного трибунала воздушной армии. За боевые заслуги в борьбе с немецкими захватчиками правительство наградило Тимофея Лукьяновича орденами Отечественной войны II степени и Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги» и «За победу над Германией».

После демобилизации из рядов Советской Армии в 1946 году тов. Солдатенков приезжает в г. Рубцовск. С этого времени он работает народным судьей 2-го участка города Рубцовска.

За 23 года непрерывной ра-

боты в судебных и следственных органах Тимофей Лукьянович Солдатенков показал себя честным и добросовестным работником, преданным и стойким большевиком, отдающим все свои силы служению народу, укреплению нашего государства, делу партии Ленина — Сталина.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Алтайского завода анотракторного электрооборудования и карбюраторов высоко оценил заслуги Тимофея Лукьяновича Солдатенкова, выдвинув его кандидатом в народные судьи 3-го участка гор. Рубцовска. Решение общего собрания коллектива АЗГЭ горячо поддержано общими собраниями чугунолитейного и моторного цехов нашего завода.

Тимофей Лукьянович Солдатенков — достойный кандидат в народные судьи. Он с честью оправдает доверие избирателей.

В день выборов — 26 декабря — отдадим свой голос за верного сына большевистской партии Тимофея Лукьяновича Солдатенкова!

БУДЕННЫЙ ВАСИЛИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ

На общем собрании, посвященном выдвижению кандидатуры в народные заседатели, коллектив инструментальщиков единодушно назвал имя молодого работника цеха Василия Васильевича Буденного.

Василий Буденный родился в 1919 году, в селе Покоровка, Локтевского района, Алтайского края. В 1937 году он поступает на работу секретарем Ново-Николаевского сельсовета в том же районе. На этой должности он оставался вплоть до Великой Отечественной войны.

В период жесточайших схваток с немецко-фашистскими захватчиками Василий Буденный находится в рядах Советской Армии. Он принимает активное участие во многих сражениях с немецко-фашистскими захватчиками. За боевые заслуги на фронте борьбы против немецких захватчиков Василий Буденный награжден орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны 2-й степени,

орденом Славы 3-й степени, медалями «За отвагу» и «За победу над Германией».

Когда отгремели залпы Отечественной войны, воины, овеянные славой, возвратились на Родину. Одним из таких был Василий Буденный.

Второй год работает т. Буденный в инструментальном цехе нашего завода. Он избрал себе специальность фрезеровщика. За непродолжительное время он изучил станок, стал мастером своего дела.

В соревновании за выполнение послевоенного пятилетнего плана т. Буденный брал на себя конкретные трудовые обязательства. Чтобы ускорить обработку плоских бросей, т. Буденный установил на станке несколько дополнительных пар тисок. Это дало возможность более прочно и надежно крепить деталь, увеличить скорость резания. Кроме того, он ввел единую временную установку несколь-

ких фрез, что резко увеличило производительность станка.

Все это дало возможность не только выполнять, но и значительно перевыполнять обязательства. В 1948 году месячные выработки Василия Буденного составляют не менее 200 процентов к заданию.

Особенно высокопроизводительно работает Василий Буденный в декабре, когда весь коллектив завода встал на стачковскую вахту за досрочное выполнение годовой программы выпуска тракторов. С первых дней месяца он выполняет по три с половиной — четыре нормы в смену.

Василий Буденного уважает весь коллектив цеха.

Одновременно избран членом цехового комитета профсоюза. Нет сомнения в том, что он с честью оправдает доверие избирателей на почетном посту народного заседателя.

бытием на территорию пункта новых жильцов и вносят их в списки избирателей.

Голосование избирателей пункта будет проходить в фойе молодежного клуба. Сейчас к месту голосования уже доставлены кабинки, столы, сватерги, плакаты и лозунги.

Е. Сдобнинова.



Харьков. Молодежь Харьковского транспортного завода систематически повышает свой политический и культурный уровень. К ее услугам имеется прекрасная заводская библиотека. На снимке: в читальном зале библиотеки. Фото В. Хейфеца. Прессклише ТАСС.

Партийная жизнь НАСТОЙЧИВО ОВЛАДЕВАЮТ ТЕОРИЕЙ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

Кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» в партийной организации кузнечного цеха начал работу с первых чисел октября. Занятия проходят регулярно один раз в неделю. Большинство коммунистов хорошо готовится к занятиям и активно их посещает.

В начале работы кружка встретилось много трудностей. Некоторые слушатели не умели правильно составлять конспекты. Пришлось уделять много внимания на эту часть подготовки слушателей к занятиям. Сейчас большинство коммунистов кружка глубоко осваивает изучаемый материал.

Хорошо осваивают материал коммунисты тт. Кузнецов и Князев, которые аккуратно ведут конспекты по всем пройденным главам и не пропускают занятия. Некоторые коммунисты, как Зиболотная, часто приходят на занятия не подготовленными. Такие коммунисты на заседаниях партийного собрания. Это дало положительные результаты. Большая заслуга в успешной работе кружка принадлежит пропагандисту тов. Цолову. Он помо-

гает коммунистам с низким общеобразовательным уровнем усваивать пройденный материал.

Большой интерес проявили слушатели кружка к изучению раздела 4-й главы «Диалектический и исторический материализм».

Трудностей в проведении занятий и подготовке к ним много. Партийный кабинет недостаточно уделяет внимания запросам руководителей политшколы и кружка. Плохо разработана программа занятий, очень мал список рекомендованной литературы и совершенно нет списка художественной литературы, которую необходимо рекомендовать слушателям.

Замедленной партийный комитет должен помочь руководителям кружка в приобретении литературы. Особенно это необходимо при изучении IV главы. Партийному кабинету следует чаще практиковать проведение открытых занятий по обмену опытом. Это окажет большую помощь пропагандистам.

Я. Бурман, руководитель кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» в кузнечном цехе.

ЧУГУНОЛИТЕЙЩИКИ ИЗУЧАЮТ БИОГРАФИЮ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА

По инициативе партийной организации в чугунолитейном цехе организован кружок по изучению биографии товарища Сталина, в котором занимаются инженерно-технические работники, служащие, мастера. В кружок записались 17 человек, в том числе заместитель начальника цеха т. Гутман, старший мастер областного отделения т. Шейко, технолог т. Радонская, мастера тт. Бугакович, Носик, Клячко и другие.

На первом занятии кружка

его руководителем назначили цеха т. Куч В. Я. рассказали о детских годах Иосифа Виссарионовича Сталина, о распространении марксизма в Закавказье, о руководстве товарища Сталина марксистским кружком в Тифлисе, о духе и семейных, о выходящих роли товарища Сталина в организации революционного движения в Закавказье.

Занятия кружка проводятся по четвергам, один раз в неделю.

И. Питанов.

16-й избирательный пункт накануне выборов

К концу по проведению выборов народных судов РСФСР 16-го избирательного пункта (уполномоченный горисполкома на этот отдел механика чугунолитейного цеха т. Слободкин) деятельно готовится к выборам. Уже со второго декабря комиссия организовала проверку списков избирателей.

13 декабря 750 человек из 872, входящих в избирательный пункт, проверили правильность занесения их в списки избирателей. До 17 декабря проверка списков избирателями будет полностью окончена.

Агитаторы и члены комиссии постоянно следят за при-

Список художественной литературы в помощь слушателю политшколы к теме «Великая Отечественная война Советского Союза»

1. Смирнов К. — Дни и ночи.
  2. Горбатов Б. — На взорона.
  3. Твардовский А. — Василий Телья.
  4. Васильевская В. — Радуга Престо дивное.
  5. Каленко В. — Два капитана.
  6. Катаев В. — Сычолок.
  7. Фадеев С. — Молодая гвардия.
- Партикомитет АЗГ.

# РАБОТУ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ЗАВОДА НА УРОВЕНЬ НОВЫХ ЗАДАЧ

12 декабря в клубе завода состоялась VI общезаводская комсомольская конференция. Делегаты конференции заслушали и обсудили доклад секретаря заводского комитета комсомола тов. Калугина об итогах выполнения решений V-II заводской комсомольской конференции.

Докладчик отметил, что заводская комсомольская организация за последнее время значительно улучшила свою работу. Тов. Калугин указал на ряд фактов, характеризующих то, что в цехах завода волею авторитет комсомольцев Комсомола - производственные достигли больших успехов в социалистическом соревновании в честь 30-летия ВЛКСМ и 31-й годовщины Великого Октября.

— Около полутора тысяч молодых рабочих завода досрочно выполнили свои годовые нормы, 70 комсомольцев и молодых рабочих уже работают по проектам и нормам последнего года послевоенной сталинской пятилетки, — ответил в своем докладе тов. Калугин.

Останавливаясь на работе завода комсомола и бюро цеховых комсомольских организаций, тов. Калугин указал на недостаточное руководство цеховыми комсомольскими организациями и комсомольскими группами. Некоторые секретари цеховых комсомольских организаций не проводили никакой работы с комсомольскими группами, и только поэтому в чугунолитейном, тракторомеханическом цехах в декабре не была поднята роль комсомольцев на производстве. В этих цехах комсомольская работа находится не на должной высоте.

Рассказав собравшимся о состоянии политического просвещения комсомольцев завода, докладчик указал на низкий идейный уровень проведения занятий в политехнических кузнечном и сталелитейном цехах, на то, что завод комсомола не обдумал на своих заседаниях вопросы о качестве занятий в кружках.

Мало сделано заводским комитетом комсомола по налаживанию

культурно-массовой работы. Спорт на заводе не стал массовым. Только 12 комсомольцев из всей заводской комсомольской организации сдали нормы на значок ГГО.

Завком комсомола и бюро цеховых комсомольских организаций считают, в период подготовки к XI съезду ВЛКСМ, необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование, мобилизовать молодежь на выполнение смежных заданий. Это поможет коллективу нашего завода завершить производственный план 1948 года к 25 декабря, — закончил свой доклад тов. Калугин.

После доклада развернулись оживленные прения. Первым выступил секретарь комсомольской организации автоматного цеха тов. Кимшвев. Он указал на то, что бытовым сектором завода комсомола не проводил никакой работы.

— Никакой агитационно-массовой работы в молодежных объединениях Западного поселка не проводилось, — сказал в своем выступлении тов. Кимшвев.

Секретарь комсомольской организации инструментального цеха тов. Голов в своем выступлении указал, что члены заводского комитета комсомола не руководили молодежью комсомола. Не было создано ни одного семинара по обмену опытом руководства комсомольскими организациями.

— В нашем цехе совершенно не работают комсомольские группы. Группкомсорг не знает, с чего начать свою работу, а завод комсомола не направляет их деятельность, — сказал т. Голов.

С критикой в адрес завкома комсомола выступил секретарь комсомольской организации цеха шасси тов. Дуюнов. Он отметил, что за пять месяцев заводской комитет комсомола провел 5 семинаров секретарей цеховых комсомольских организаций, но на этих семинарах присутствовала лишь половина всех секретарей. Завком не смог своевременно известить о проведении семинаров, в результате чего некоторые комсорги

не знали даже, что завод комсомола проводит такие семинары.

Завком комсомола не требовал от членов комитета планов работы по своим секторам, — говорит т. Дуюнов.

Выступивший старший член ВЛКСМ т. Басов указал на то, что заводской комитет комсомола упустил из виду работу малых комсомольских организаций. Так, комсомольцы пожарной охраны не получают никакой помощи в работе организации со стороны заводского комитета комсомола.

Секретарь комсомольской организации моторного цеха т. Гуладов обратил внимание собравшихся на то, что члены завкома комсомола редко присутствуют на комсомольских собраниях в цехе, не дают указаний для налаживания работы.

— Необходимо чаще проводить семинары комсоргов. Это поможет в работе и людям комсомольских работников, — говорит т. Гуладов.

О физическом воспитании комсомольцев в цехах рабочих говорил комсомолец инструментального цеха тов. Жарков:

— До сих пор на заводе нет катка для тренировки конькобежцев и хоккейных команд, — заявил т. Жарков, — нет спортивного зала для развития лыжного спорта. Комсомольцы любят спортивные занятия. Нужно только уметь организовать их на это.

В прениях также выступили т. Юдов (прессовый цех), т. Полякова (моторный цех), т. Гашинко (зуборезный цех), т. Русанов (металлический цех), т. Шатов (кузнечный цех), т. Н. Кович (заводуправление), т. Ж. Баров КИД (моторный цех), секретарь горкома ВЛКСМ т. Скаб и заместитель секретаря заводского партийного комитета т. Винниченко.

VI заводская конференция комсомола приняла постановление, направленные на улучшение комсомольской работы на заводе.

## ОБЗОР СТЕННЫХ ГАЗЕТ

### Соревнование в честь X съезда профсоюзов в освещении стенной газеты „Сталь“

В апреле 1949 года состоится X-й съезд профсоюзов. Профсоюзные организации заводов и фабрик, шахт и новостроек страны выступают в соревновании за достойную встречу этого выдающегося события в своей жизни. Инициатором соревнования профсоюзной организации алтайских тракторостроителей выступила профгруппа термобрушного отделения сталелитейного цеха, которой руководит профгруппорг т. Марков. 10 декабря профгруппа т. Маркова взяла на себя конкретные обязательства в честь X съезда профсоюзов и обратилась с призывом ко всем профгруппоргам завода.

Инициатива профгруппы была немедленно подхвачена стенной газетой „Сталь“ (орган партийной и профсоюзной организации сталелитейного цеха). На следующий же день, 11 декабря, редколлегией был выпущен специальный номер, 48 я, посвященный этому вопросу. Под лозунгом „Встретим X-й съезд профсоюзов новыми производственными победами!“ стенгазета поместила подборку материалов, посвященных развлеканию соревнования.

10 декабря, — пишет стенгазета в передовой „двухдневная инициатива“, — перед началом смены состоялось собрание профсоюзной группы углеводородного цеха термобрушного отделения (профгруппорг т. Марков, инструктор т. Веобицкий), которое решило взять на себя новые, повышенные обязательства в честь X съезда.

Передовая статья ставит боевую задачу перед всеми профгруппоргами цеха — захватить замечательную инициативу профгруппы т. Маркова.

В центре подборки помещено обязательство профгруппы т. Маркова:

1. Выполнять ежемесячно по термической обработке деталей нормы выработки на 175 процентов, по обточке и обрубке — на 135 проц.

2. Снизить брак в I квартале 1949 года на 15 процентов по сравнению с 4 кварталом 1948 года.

3. Добиться экономии металла путем рационального его использования, бережно расходовать наждачные камни.

4. Обучить молодых рабочих стахановским методам труда.

Обязательства профгруппы заканчиваются боевым призывом:

„Призываем все профгруппы завода включиться в соревнование за достойную встречу X съезда профсоюзов“.

Стенгазета „Сталь“ отличается боевой оперативностью. Здесь же, в подборке, она поместила информацию „Почти подхвачен“, в которой рассказывает о новых обязательствах сталелитейщиков, взятых по примеру профгруппы т. Маркова.

„Сегодня, — сообщает газета, — узнав о почине профгруппы тов. Маркова, профгруппорг смены вывели тов. Старилов собрав членов профгруппы. Собрание обсудило вопрос о развлекании соревнования в честь X съезда профсоюзов. Выступившие т. Бирюков, мастер т. Борзовский, выбивший тт. Ермолин и Даниленко призвали всех членов профгруппы взять на себя новые повышенные обязательства“.

Собрание профгруппы приняло на себя новые обязательства по повышению производительности труда, снижению брака, содержанию рабочего места и повышению квалификации вышедших.

Стенная газета „Сталь“ мобилизует коллектив сталелитейного цеха на развлекание социалистического соревнования в честь X съезда профсоюзов

# Все силы на завершение годового плана строительства

Трест „Алтаймашстрой“ не удовлетворительно выполняет план строительства промышленных объектов и жилья. В 1948 году недоделано свыше десяти тысяч кв. метров жилой площади и целый ряд важнейших промышленных объектов завода.

Руководство трестом и партийная организация не создали всех условий для выполнения плана строительства. Систематически нехватает строительных материалов. Организация труда попрежнему не на должной высоте. Часто строительные бригады остаются из-за несвоевременной подачи раствора, кирпича, бетона, лесоматериалов и т. д.

Многие мастера и прорабы хлещатно относятся к выполнению своих обязанностей, не утруждая себя тем, чтобы тщательно продумать работу бригад, учесть при этом нали-

чие необходимых материалов, инструмента и приспособлений. Они не заботятся о том, чтобы все необходимое было заранее подано на рабочие места.

В результате такого неправильного подхода к организации работ строительных бригад весьма часты случаи, когда бригады приступают к работе на полчаса, а иногда и на час позже установленного времени.

Очень часто на строительстве одного объекта работают бригады строительного участка, управления отделочных работ, управления спецподразделением, машинно-прокатной базы, спецпостройки, сантехмонтажа, электростроения и другие. Этим усложняются работы. Не обходимо четкое взаимодействие, согласованность в работе, своевременное представление фронта работ и регулирование хода работ.

Вот этого как раз и недостает в наших строительных организациях. Вследствие этого очень часто работы, выполняемые одной организацией, свалены на другую при выполнении своих работ. Это часто приводит к переделкам, исправлениям и повторным выполнениям ранее сделанных работ.

Особенно тяжело в таких случаях приходится управлению отделочных работ. Можно прямо сказать, что отделочники на каждом доме два раза, а иногда и три раза переделывают свою работу.

Строительные участки треста — основные исполнители строительства объектов — обязаны сдвинуть их в эксплуатацию. Вместе с этим руководством строительных участков обязательно обеспечить четкую работу субподрядных организаций и специализированных

управлений, своевременно предоставлять им фронт работы, координировать их действия и создавать нужные условия для успешного строительства объекта.

На самом деле часто руководство участками не выполняет возложенных на него функций генерального подрайлика.

На 3-ем участке, где начальником тов. Васьков, секретарь парторганизации тов. Велижанин, жилые дома ссыются Сибсантехмонтажу для производства сантехнических работ не подготовлены для этого Наши для установки радиаторов отопления и стены для стояков не оштукатурены, отверстия в стенах и потолках не вырезаны и т. д.

Также не подготовлены дома для производства отделочных работ. Монтажники Сибсантехмонтажа сами пробивают отверстия в потолках, причем делают это часто уже в оштукатуренных помещениях и неаккуратно: вместо отверстия в 10 см. пробивают дыру диаметром в полметра. При этом разрушается не

только штукатурка, но даже потолки и стены. Штукатурка и маляры переделывают свою работу по нескольку раз.

Все это также является результатом неудовлетворительной постановки работы парторганизацией треста среди строителей, рабочих субподрядных организаций и специализированных предприятий.

Партийная организация треста еще не развернула во всю ширь критику, не разбирая лиц, нерадивых руководителей на участках, не обеспечивающих четкого и правильного руководства работой бригад, снабжением их материалами, инструментами и приспособлениями.

В предоктябрьском социалистическом соревновании парторганизация треста сумела добиться значительного улучшения работы участков, предприятий и субподрядных организаций треста. В результате план октября по работе трест выполнял на 105 процентов по генподряду — на 92 процента.

В начале ноября на строительстве (Окончание см. на 4-й стр.)

## Порочный стиль руководства соревнованием

Небывалый производственный подъем царит сейчас во всех цехах и отделах завода. Главные усилия рабочих, бригадиров, мастеров, инженеров, техников и служащих цехов и отделов направлены на досрочное выполнение плана 3 го, решающего года послевоенной сталинской пятилетки, на увеличение сверхлишних накоплений.

Самоотверженный труд советских людей приносит замечательные плоды. Коллектив нашего завода на месяц раньше срока завершил годовой план выпуска товарной продукции. Коллективы автоматного, метизного, модельного и деревообделочного цехов выполнили годовой план по выпуску продукции по всей номенклатуре. Сейчас коллектив завода борется за выполнение годового плана по всей номенклатуре к 25 декабря.

В ходе социалистического соревнования ширятся ряды стахановцев.

Однако наши достижения стали бы еще значительнее, если бы полностью был изжит формализм в руководстве социалистическим соревнованием со стороны профсоюзных органов.

Особенно плохо руководит соревнованием комитет профсоюза цеха шасси (председатель цехкома т. Сафонов). В этом цехе индивидуальным соревнованием охвачены далеко не все рабочие: из 410 рабо-

чих и инженерно-технических работников имеют индивидуальные обязательства только 217. Не организовано социалистическое соревнование между бригадами и участками цеха. И не случайно, что за последние три месяца ни одному мастеру, ни одной бригаде цеха не присуждено звание „Лучший мастер завода“. „Стахановская бригада“.

Проверка выполнения социалистических обязательств проводится от случая к случаю. Индивидуальные обязательства рабочих проверяются только на двух-трех участках. В сентябре, октябре и ноябре итоги соревнования совсем не подводились. Опыт передовых не пропагандируется. Наглядная агитация в цехе отсутствует.

Заведующий производственным сектором цехкома тов. Алфимов самоустранился от выполнения поручения профсоюзной организации. В цехе шасси нередки случаи невыполнения решений рабочих собраний и заседаний цехового комитета профсоюза. Это говорит о том, что цеховой комитет не контролирует выполнение решений как рабочих собраний, так и заседаний цехкома профсоюза.

Все это не могло не сказаться на производстве. В течение ряда месяцев цех изо дня в день тормозил выпуск тракторов неподачей своих деталей.

Профсоюзные группорги избранные на всех участках. Однако они бездействуют. Прсфгруппорги ограничивают свою деятельность сбором членских профсоюзных взносов.

Коллектив участка, которым руководит мастер тт. Медаль и Левицкий, не соревнуется с каким-либо другим участком, никто из рабочих участка не имеет индивидуальных обязательств. Десятиминутки здесь не проводятся.

В цехе шасси нет досок показателей выработки рабочих, бригад, участков.

Плохо руководит соревнованием коллектива комитет профсоюза тракторосборочного цеха (председатель цехкома тов. Фуглаев). Все члены цехового комитета и профгруппорги ничего не делают. Гласности соревнования тов. Фуглаев не уделяет внимания.

Показ передовиков производства и отстающих рабочих через наглядную агитацию не практикуется. О формальном руководстве цехового комитета профсоюза соревнованием говорится, например, то, что при подведении итогов соревнования на заседании цехкома учитывается только процент выработки, а другие показатели цехком не интересуют.

Цеховым комитетам профсоюза необходимо без промедления отрешиться от формального руководства соревнованием. **Н. Коробейников.**

### по следам наших выступлений

#### „Усилить агитационно-массовую работу среди избирателей“

Под таким заголовком в № 142 „Боевого темпа“ от 9 декабря 1948 года была помещена статья, в которой приводились факты плохой работы некоторых коммунистов-агитаторов на избирательных участках. В частности, в статье было указано на недостаточную работу агитаторов партийной организации метизного цеха.

Секретарь партийной организации метизного цеха т. Канев сообщил редакции:

„Статья „Усилить агитационно-массовую работу среди избирателей“ обсуждалась на внеочередном расширенном бюро партийной организации. Факты, приведенные в статье,

подтвердились. Агитаторы тт. Седнев, Бирюкова, Г. Русанов и М. Русанов недостаточно проводят агитационно-массовую работу среди избирателей.“

Партийное бюро потребовало от агитаторов улучшить агитационно-массовую работу среди избирателей.“

## Все силы на завершение годового плана строительства

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

тельстве развернулась новая волна социалистического соревнования за безусловное выполнение годового плана.

Инициатором этого соревнования явился коллектив 3-го участка. Парторганизация этого участка (секретарь тов. Велюжакин), обсудив ход выполнения годового плана строительства жилья, разъяснила коллективу участка, что при известном напряжении можно достроить и сдать в эксплуатацию жилые дома: коттеджи №№ 2 и 3, 8-квартирные дома №№ 1, 2, 4, 5 и 11, помещение больницы, 99-квартирный дом и два 24-квартирных дома. Это обеспечит выполнение годового плана жилищного строительства. Коллектив 3-го участка обратился ко всем коллективам треста последовать его примеру.

Партийно-хозяйственный актив 3-го участка с представителями субподрядных организаций, отделов и контор тре-

ста обсудил мероприятия по выполнению этих обязательств.

Партийная организация провела большую разъяснительную работу среди рабочих. Этому делу была подчинена наглядная агитация.

Коллективы строительных участков, контор, предприятий и субподрядных организаций треста приняли вызов коллектива 3-го участка и взяли на себя новые, повышенные обязательства. Однако взятые обязательства не выполняются, сроки сдачи строящихся объектов затягиваются.

План ноября почти всеми участками треста не выполнен.

Создалась угроза срыва выполнения обязательств по выполнению годового плана. Это обстоятельство должно вызвать тревогу у руководства трестом, строительных участков, спецконтор и субподрядных организаций.

Сейчас необходимо, чтобы все руководители стройки — начальники, прорабы, инженеры, мастера — уяснили себе, что дело их чести немедленно перестроить руководство строительными работами таким образом, чтобы в оставшиеся дни до конца месяца достроить и сдать промышленные объекты и жилые дома.

Необходимо усилить контроль со стороны цеховых парторганизаций за выполнением суточного графика, за обеспечением бригад всем необходимым.

Во исполнение постановления бюро горкома ВКП(б) партком АТЗ и партбюро треста 26 ноября на совместном заседании обсудили доклад управляющего трестом тов. Соколова о ходе выполнения постановления Совета Министров СССР от 15-VIII-48 года „О мерах по оказанию помощи строительству Алтайского тракторного завода“ и постановления бюро крайкома ВКП(б) от 27-VIII-48 года по этому вопросу.

Партком завода и бюро треста приняли постановление,

обязывающее руководство завода и треста усилить темпы строительства завода, улучшить взаимоотношения между цехами и отделами завода и строительными участками, ликвидировать бюрократизм в работе аппарата УКС'а и треста и в кратчайший срок передать тресту техническую документацию и оборудование для строительства, и разъяснить им, что успешное строительство завода является общим делом всего коллектива завода и треста, и что для этого необходимы совместные, дружные усилия.

Партком завода и партбюро треста своим постановлением обязали партийные организации завода и треста, всех коммунистов всемерно содействовать успешному ходу строительства.

7-го декабря с. г. все коммунисты стройки собрались в клубе строителей для обсуждения совместного постановления парткома завода и партбюро треста. Коммунисты треста резко критиковали недостатки на строительстве и приняли постановление по их устранению.

Следует отметить, что Алтайский тракторный завод имеет все возможности во многом помочь строительству своего завода. К сожалению, этой помощи еще недостаточно.

Приказ директора завода тов. Русанова о срочной отливке фасонных частей для водопровода и канализации выполняется плохо.

По-прежнему в аппарате УКС'а много бюрократизма в решении вопросов стройки. По-прежнему процентов оформляются около полумесяца, нет улучшения в обеспечении проектно-технической документацией и поставке оборудования.

При устранении недостатков в строительстве, оказании тресту необходимой помощи со стороны АТЗ, дружными усилиями коллективы завода и треста добьются безусловного выполнения годового плана строительства.

**Н. Бурновский,**  
секретарь партбюро треста „Алтаймашстрой“.

Ответственный редактор **С. Я. ЛИСКЕР**



Кадр из фильма «Повесть о настоящем человеке» (по книге Б. Полевого). Сценарий М. Смирновой, постановка А. Столпера, главный оператор М. Магидсон. В роли летчика-истребителя Мессьева — артист Павел Кадочников. Производство ордена Ленина киностудии „Мосфильм“ 1948 г. Прессклише ТАСС.

## Судьба моего рационализаторского предложения

За период смотра должно быть обеспечено быстрое рассмотрение и внедрение в производство рационализаторских предложений. Однако с этим в ряде цехов дело обстоит не благополучно.

Некоторые работники всерьез тормозят внедрение предложений, бюрократически относятся к рационализаторам. Будучи автором новой конструкции комбинированной форсунки, я еще 22 ноября текущего года передал изготовленную экспериментальную форсунку, согласно распоряжению главного инженера завода, механику кузнечного цеха т. Лерверу. Тот передал ее для установки на резервную нагревательную печь старшему мастеру Якушину, причем последнему было приказано установить форсунку в течение трех дней.

Но Якушин до 10 декабря не только не установил ее, но и не думал выполнять приказание механика цеха. Только

после вмешательства лауреата Сталинской премии инженера т. Ясногородского удалось Якушину перелазить форсунку для установки мастеру Теплинскому. И тот „обрадовал“ меня:

— Поставить-то я ее поставлю, но не раньше, как в январе.

Месячник конкурса рационализаторских предложений заканчивается 15 декабря. Я напомнил об этом Теплинскому.

— Если нужно скоро, — ответил Теплинский, — то ставьте ее вы, как автор предложения. Ведите своих слесарей и ставьте сами.

Так предложение, на разработку которого я затратил много сил и энергии, было бюрократически встречено мастерами кузнечного цеха Якушиным и Теплинским.

**Д. Одоминно,**  
теплотехник центральной лаборатории.